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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)  -  Aanvragen niet-productieve 
investeringssteun (2)

Tussen 1 oktober en 17 december 2021 liep de tweede blokperiode om als landbouwer 
aanvragen in te dienen voor de niet-productieve investeringssteun van het Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds (VLIF). In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag  nr.23 van 
30 september 2021 gaf de minister meer toelichting bij de eerste aanvraagperiode van 
deze steunmaatregel aan landbouwers. Daarin gaf zij aan dat er 199 steunaanvragen 
waren binnengekomen die goed waren voor 1,7 miljoen euro. Ondanks de sterke toename 
van het aantal aanvragen, werd er slechts 59% van het vrijgemaakte budget aangevraagd.

De niet-productieve investeringssteun werd, zoals in het Vlaamse regeerakkoord is 
vermeld, verhoogd naar 10% van het VLIF-budget om de noden in de landbouw rond o.a. 
biodiversiteit, landschap, bodem- of waterkwaliteit aan te pakken. De stevige verhoging 
van het budget gaat uiteraard gepaard met de noodzaak om de landbouwer in te lichten 
over de opportuniteiten die liggen in deze steunmaatregel van het VLIF.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen voor niet-productieve 
investeringssteun tijdens de tweede blokperiode van 1 oktober tot 17 december 2021? 
Graag een overzicht van het aantal aanvragen per provincie en per categorie van niet-
productieve investering.

2. Hoeveel bedraagt de totale som van alle aangemelde steunaanvragen voor niet-
productieve investeringen? Wat is de verhouding ten opzichte van het vrijgemaakte 
VLIF-budget voor de niet-productieve investeringen?

3. Hoe evalueert de minister het aantal aanvragen in deze tweede blokperiode?

4. Kan de minister de initiatieven oplijsten waarmee de niet-productieve 
investeringssteun wordt bekendgemaakt bij de landbouwer? Zullen hier nog 
bijkomende initiatieven worden genomen?



HILDE CREVITS
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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 166 van 17 december 2021
van JORIS NACHTERGAELE

1. Tabel 1. Aantal aangevraagde investeringen tijdens de periode 1 oktober en 17 
december 2021 per provincie en per doelstelling.

Doelstelling Antwerpe
n

Limbur
g

Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaandere
n

Totaal

Biodiversiteit 66 59 63 52 95 335
Erosie-bodem 1 - - 1 - 2
Landschap 25 5 13 23 127 193
Water - infiltratie 2 - 4 8 12 26
Wateropslag met 
infiltratie

1 - 1 - - 2

Totaal aantal 95 64 81 84 234 558
Bron: Departement Landbouw en Visserij

2. Het totaal aangevraagde steunbedrag voor niet-productieve investeringen (NPI) is 
1.963.515 euro en volledig toegekend. Het beschikbare budget was 2.000.000 euro in 
de laatste afgesloten blokperiode. Er werd dus 98% van het budget toegekend.

3. Het aantal investeringen is heel sterk toegenomen, het is meer dan verdubbeld ten 
opzichte van de blokperiode juli-september 2021. Gemiddeld werd er geopteerd voor 
kleinere investeringen zodat het totale investeringsbudget slechts met 16% is 
toegenomen. Het succes van de hernieuwde NPI-werking werd in deze blokperiode 
bestendigd. Ik ben dan ook tevreden met de toenemende interesse in de niet-
productieve investeringen. 

4. Er werden naast de bestaande communicatiekanalen zoals persberichten en 
nieuwsbrieven, ook specifieke communicatie-initiatieven ondernomen:
- Het Departement Landbouw en Visserij gaf meerdere info-sessies bij verschillende 

stakeholders, o.a. bij landbouworganisaties, Regionale Landschappen. 
- Het Departement Landbouw en Visserij was aanwezig op een aantal beurzen zoals 

de werktuigendagen waar ze de NPI’s in de schijnwerpers zette. 
- Er zijn acht demonstratieprojecten die sinds juli 2021 werken onder het thema niet-

productieve investeringen waarin ook een deel promotie gebeurt en landbouwers 
warm gemaakt worden om te investeren in NPI’s.

- Vanuit terreinbeherende organisaties werden specifieke acties ondernomen. Denk 
daarbij aan nieuwsbrieven van praktijkcentra, maar ook het Boerennatuurpakket 
waarin Boerennatuur een groepsaankoop organiseert rond enkele NPI’s.


